

挺直腰板做生意，心中有了新期盼

——成都“地摊经济”松绑背后的烟火故事

阅读提示

今年3月份，成都市率先为地摊经济松绑，2个月来增加就业人数10万人以上。不少摊贩表示，柔性管理政策让他们心里踏实了，他们期盼政策能持续下去，让摆摊者升级，成为真正的“室外经营者”。

千元购置了一辆小货车，做起了流动商贩。“好处是门槛低、好出手，难的就是免不了和城管打游击。”卞云清感叹。

今年3月，家里两个多月没进过现钱，卞云清实在宅不住了，再次出摊。但意外的是，卞云清发现没人赶他了。“疫情原因，允许摆摊了，不赶了。”从同行处确定了这个消息，卞云清专门跑去小市场买了个塑料凳。“过去出摊，一天也不敢坐一下。无论摊位摆在哪里，都要做好随时离开的准备。现在有了政策，虽然生意不如从前，但心里踏实了”。

来自吉林长春的李金凤是摊位上的新人，她在锦韵路上经营着一家熏蒸馆。前两天，李金凤在自己店门前撑起了一个小摊位，主要卖家乡特色“延边冷面”。“才卖了几天，效果还得观察观察，现在买卖不好做。”

抬手指向锦韵路上的摊位集中处，李金凤告诉记者：“这里有很多像我这样的新人，大家都得找出路。”

“地摊经济”如何避免一放就乱？

摊贩需要出路，但“地摊经济”松绑后，如何做到便民不扰民、放开不放任？城市管理需要解决这一问题。

最近，成都市松绑“地摊经济”的政策又

升级了。成都市武侯区太平园中三路上设置了20个共享摊位，一条近百米的紫色地垫沿人行路铺开。水果、凉粉、煎饼等饮食小吃摊位，都被安置在了固定点位，方便卫生清洁。每个摊位上还张贴了不同颜色的号码牌，上面写有固定点位和摆摊限制的时间范围，以确保交通秩序。

根据武侯区簇锦街道办事处相关负责人介绍，摊位优先向困难户倾斜，对不服从管理的商家也有相应的退出机制。

记者了解到，这是成都市“五允许一坚持”释放“地摊经济”升级版的具体体现，其中包括建立摊点摊区设置引导机制、商贩摊主清洁卫生责任机制、群众投诉现场快速处置机制等。

“摊位实名登记、免费使用，但确实也有严格的要求和管理。”一位在太平园街上卖铁板鱿鱼的商家告诉记者，他们申请摊位之前，要学习相关法规，还要签订经营承诺书，“不能占用盲道、不能影响交通、要诚信经营……给我们创造这么好的条件，当然要遵守各项规定！”

摊贩希望成为真正的“室外经营者”

记者在采访过程中发现，并不是所有流

动商贩都能拥有一个固定摊位，一些街道小巷摆摊的空间明显紧张。

“请前方商家离开行车道，避免造成交通堵塞……”5月31日晚上9时左右，成都市高新区会龙大道，一辆巡逻车向道路一旁的地摊集中点喊话，一些停在行车道的游商闻声驶离。社区巡逻队队员付旭告诉记者，为了确保道路秩序，他们每天会进行不定时巡查，流动商家们对当前的政策知晓度高，也十分配合。

“政策放开，商家摊贩一下子多了很多，竞争有些激烈……”已谋得一处不堵路摊位的李秋雨，在一旁望着同行离去的身影，长吁了一口气，暗自感叹“幸亏今天来得早”。

26岁的李秋雨在成都摆摊卖凉皮凉面已经有近3年时间。职高毕业后，学习数控专业的她原本在一家工厂上班。结婚生子后，她感到工厂的收入难以支撑生活，便和老公各自做了一辆移动餐车。

谈起这几个月对成都市柔性管理政策的感触，李秋雨直言“终于可以挺直腰板做生意了，内心充满了惊喜”。但她也一直在想：“这样的政策会一直持续下去吗？未来我们会有营业执照吗？”

李秋雨向记者展示了她自行办理的食品从业健康证和为了保证所占道路卫生所采取的环保措施。李秋雨觉得地摊经济也得有“职业操守”，她内心期盼的是能够真正成为电视里讲的那种“室外经营者”。

对于这个问题，成都市市长罗强此前已经有了回应：“从政府角度，只要有利于就业，也方便群众，放宽占道经营的做法应该坚持做下去。”

公报显示 2019年全国生态环境质量总体改善

生态环境部6月2日发布的《2019中国生态环境状况公报》显示

2019年全国生态环境质量总体改善



（新华社发 朱雷制图）

三部门协同推进 “互联网+不动产登记”

力争年底实现市县“一窗受理、并行办理”全覆盖

本报北京6月2日电（记者杜鑫）记者今天从自然资源部获悉，该部联合国家税务总局、中国银保监会下发的《关于协同推进“互联网+不动产登记”方便企业和群众办事的意见》（以下简称《意见》）明确，今年底前力争全国所有市县实现“一窗受理、并行办理”全覆盖，并加快推进线上线下集成统一的“一窗受理”平台。此外，今年底前，全国地级及以上城市和具备条件的县市全面实施“互联网+不动产登记”。

《意见》要求，具备条件的省份可以率先建立实施全省统一的网上“一窗受理”平台，不具备条件的地方也可使用自然资源部统一配发的网上“一窗受理”平台。通过网上“一窗受理”平台，与税收征管等系统无缝衔接，实现一次受理、自动分发、并行办理、依法衔接、一网通办，杜绝“进多站、跑多网”。线上“一窗”和线下“一窗”要融合衔接，实行一套服务标准、一个办理平台；线上线下人员力量和窗口要科学配备，做到全面提供服务。

关于相关事项的办理时间，《意见》明确，今年底前，全国所有市县一般登记业务办理时间力争全部压缩至5个工作日内，全国所有市县抵押登记业务办理时间力争全部压缩至5个工作日内。

全国婴童用品标准化工作组成立

本报讯（记者蒋菡）记者6月1日从市场监管总局获悉，全国婴童用品标准化工作组（以下简称婴童工作组）近日获准成立。婴童工作组由41名婴童用品领域的委员组成，涵盖监管部门、行业协会、企业、高校、科研院所、检测机构、消费者等各界代表。

据了解，婴童工作组将联系纺织品、制鞋、家具、服装、塑料制品、涂料等近20个传统产业领域标准化技术委员会，更全面深入地开展国内外标准对比，更科学严谨地规范婴童用品的质量安全要求，加快构建协调统一的新型婴童用品标准体系，为保护广大儿童健康安全做好标准护航。

近年来，人们对婴童产品的品类、功能、质量安全的要求不断增加，婴童用品行业顺应市场需求发展，逐渐形成一个针对特殊人群、跨学科领域、跨产品类别的产业。市场监管总局（标准委）会同教育部、工业和信息化部、卫生健康委等部门，积极推动轻工、纺织、化工、汽车行业，共制定发布婴童用品相关国家标准120余项，其中强制性标准30项，较为全面地覆盖了安全座椅、纺织服装、家具、童车、饮用器具、学生用品等领域。

济南计划培育万名电商带货网红

本报讯（记者丛民）日前，山东省济南市发布《大力发展电商经济打造直播经济总部基地的实施方案》，明确提出将着力打造一批直播经济基地、建设一批产业直播经济集群，培育引进20家以上全国知名的直播、短视频经济总部，100家以上具有影响力的MCN机构，300个以上网红品牌，5000个以上直播间，10000名以上直播电商带货网红达人。

实施方案提出，发挥政府主导作用，整合各类社会资源，高水平规划建设直播经济创新基地，做强一批新媒体直播经济主体等。同时，发挥行业企业主体作用，聚焦济南市优势产业、特色产品，建设特色鲜明的电商直播集群。

济南还将引导基地（集群）推出减免租金或费用等政策，引导驻济高校、职业学院开设电商主播专业，鼓励MCN机构与办学单位联合建设专业人才实训（实习）基地。

据介绍，济南市作为全国第二批电子商务示范城市，线上经济在疫情期间表现突出。一季度，济南市实现网络零售额178.2亿元，限额以上企业通过互联网零售额同比增长28.1%，全市农产品网络零售额同比增长21.6%。

北京冬奥会配套工程清河交通枢纽主体完工

本报讯 6月2日，北京清河交通枢纽综合客运枢纽主楼装修工程正式完成验收工作，标志着2022年北京冬奥会配套工程北京清河交通枢纽主体工程完工。

中铁二十二局集团项目经理刘佳岩介绍，占地9万多平方米的北京清河交通枢纽，紧邻京张高铁清河站，主要包括换乘广场、枢纽主楼、地面换乘空间、地下通廊、公交场站及出租车场站。

整个枢纽涵盖了多种交通方式及大规模客流的换乘，未来可引入12条公交线路，并实现高铁与公交、地铁、出租车、私家车等出行方式无缝换乘，可承载的日流量最大可达64.8万人次。

（孔祥文 李建军）

长春：夜经济复苏

市民在长春市桂林胡同步行街购买特色小吃（6月1日摄）。

近日，吉林省长春市实施多项措施，刺激商业消费，激发市场活力，如允许开办临时占道市场、夜市排档，允许临街商家店外促销宣传等。

新华社记者 许畅 摄



江西“硬核”举措促经济平稳健康发展

本报讯（记者卢翔）近日，江西省政府出台《关于做好“六稳”工作落实“六保”任务的实施意见》（以下简称《实施意见》），提出着力保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转，坚定实施扩大内需战略，培育壮大新的增长点，促进经济平稳健康发展。

《实施意见》要求，落实阶段性减免企业社保费政策，阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策实施期限延长至2021年4月30日。积极挖掘省内国有企业、中央在赣企业和特色优势产业企业的用人潜力，大力开展“百千万线上线下招聘”专项行动，着力保障重点企业、重点行业用工。

同时，《实施意见》要求持续关注低保户、特困供养户、残疾贫困户等特殊群体，对因疫返贫致贫人群实施政策兜底。加大社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的价格临时补贴力度，2020年6月底前在原有补助基础上提高1倍发放。

在保市场主体方面，江西将进一步减轻企业负担，进一步挖掘租金优惠、降低融资费用和要素成本等空间，推动优惠政策向中小企业倾斜。强化融资支持，对疫情防控重点保障企业及受疫情影响较大企业，取消反担保要求，新发生融资担保业务收取的担保费不超过1%，所有再担保业务减半收取或视情免收再担保费。优化营商环境，深入实施优化提升营商环境十大行动，及时做好设区市营商环境评价并予以公布。

部分医疗机构冒用“协和”等名义开展经营

市场监管总局：在全国范围内开展清理整治

本报北京6月2日电（记者杨召奎）近期，部分医疗机构利用“协和”等知名医院名义对外开展经营，扰乱正常医疗秩序。对此，国家市场监管总局办公厅日前发布《关于对知名医院等机构被冒用问题开展清理整治的通知》（以下简称《通知》），将对知名医院等机构被冒用问题在全国范围内开展清理整治。

《通知》指出，为促进医疗等行业规范有序发展，市场监管总局决定以“协和”“华山”

“湘雅”“华西”“齐鲁”“同济”“天坛”等知名医院被冒用问题为重点，对知名医院等机构被冒用问题在全国范围内开展清理整治，切实规范市场主体经营行为。

《通知》要求，加强对知名医院等机构字号的保护。各地市场监管部门要主动与全国名称规范管理系统对接，进一步完善名称禁限用字词库，及时更新保护知名医院等机构相关字词。加强对营利性医疗机构名称的规

范管理，对含有“协和”等知名医院名称相关字词的企业名称，无授权的一律不得登记；已经登记注册的营利性医疗机构，无投资关系或相关授权的，指导其变更名称。

同时，严厉打击医疗领域不正当竞争行为。加大对仿冒混淆、虚假宣传等不正当竞争行为的打击力度。重点查处擅自使用知名医院等机构具有一定影响的标识的仿冒混淆行为，及发布虚假医疗信息等虚假宣传行为。

政府企业共织“防控网”，船舶进港修理按时进行

秦皇岛船舶企业国际业务逆势增长

期间海上的“世界性难题”。“海洋公主”号散货船24名中国籍船员的成功换班，得益于秦皇岛市政府驻企防控指导专班和山船重工有力的疫情防控措施。

据悉，山船重工是秦皇岛市、河北省重点企业，经营规模大、员工人数多。今年以来，山船重工的外籍轮船修船业务比往年明显增多，特别是来自韩国、日本的外轮多、船员多。

为保障疫情防控工作落实，专班通过查漏补缺、健全防控各项制度措施，确保人员信息详细、可追溯。此外，专班还通过建立防疫工作专项微信群，及时传达上级疫情防控最新政策和工作要求，方便各部门反馈情况，实现信息共享。

针对企业厂区员工多、外籍船舶入境多的特点，秦皇岛开发区卫计局与秦皇岛市疾

控中心制定了《境外来厂人员集中隔离期间必须工作时防疫工作要求》和《境外来厂作业防疫工作规则》。其中，制定的对船方要求19条、对厂方要求7条、突发疫情情况处置10条等细则，环环相扣、细致入微，指导性和操作性。

“在驻企专班的帮助下，我们一方面做好疫情防控，一方面提高生产效率和产品质量，保船期，保订单。公司一季度工业总产值和修船产值同比增长64.26%和223.84%，取得了逆势增长，超出了我们的预期目标。”山船重工副总经理徐海隆高兴地说。

如何让船员顺利下船，被称为疫情防控

本报特约记者 朱润胜

本报通讯员 王继军 李佳新 王寒植

“船员们终于可以和家人团聚了。”近日，香港长海公司船东代表王克武感慨道。当天，在中国船舶集团山海关船舶重工有限责任公司（以下简称山船重工）码头，随着4名中国籍船员扶梯下船，“海洋公主”散货船首批24名船员经过严格的体温监测、核酸检测等程序后，顺利完成换班。这是今年以来该公司在山船重工修理的第6艘船。

如何让船员顺利下船，被称为疫情防控

期间海上的“世界性难题”。“海洋公主”号散货船24名中国籍船员的成功换班，得益于秦皇岛市政府驻企防控指导专班和山船重工有力的疫情防控措施。

为保障疫情防控工作落实，专班通过查漏补缺、健全防控各项制度措施，确保人员信息详细、可追溯。此外，专班还通过建立防疫工作专项微信群，及时传达上级疫情防控最新政策和工作要求，方便各部门反馈情况，实现信息共享。

针对企业厂区员工多、外籍船舶入境多的

特点，秦皇岛开发区卫计局与秦皇岛市疾

控中心制定了《境外来厂人员集中隔离期间必须工作时防疫工作要求》和《境外来厂作业防疫工作规则》。其中，制定的对船方要求19条、对厂方要求7条、突发疫情情况处置10条等细则，环环相扣、细致入微，指导性和操作性。

“在驻企专班的帮助下，我们一方面做好疫情防控，一方面提高生产效率和产品质量，保船期，保订单。公司一季度工业总产值和修船产值同比增长64.26%和223.84%，取得了逆势增长，超出了我们的预期目标。”山船重工副总经理徐海隆高兴地说。

如何让船员顺利下船，被称为疫情防控